

证券代码：688056

证券简称：莱伯泰科

## 北京莱伯泰科仪器股份有限公司

### 投资者关系活动记录表

编号：2024-004

|                        |  |
|------------------------|--|
| 投资者关系<br>活动类别          | <input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议<br><input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会<br><input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动<br><input checked="" type="checkbox"/> 现场参观<br><input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）  |
| 调研时间、<br>地点及参与<br>单位名称 | 2024年3月22日下午 现场调研<br>财通证券  |
| 上市公司接<br>待人员姓名         | 董事会秘书 于浩，证券事务专员 王璐瑶  |
| 投资者关系<br>活动主要内<br>容介绍  | <p>董事会秘书于浩女士主要介绍了公司基本情况及经营情况，并就调研机构关注的问题进行了交流。</p> <p><b>沟通交流环节</b></p> <p><b>问题 1：公司 2023 年度业绩快报中营业收入有所增加，但营业利润大幅度降低，请问其主要原因是什么？针对提高营业利润，公司今年会采取哪些措施？</b></p> <p>答：2023 年相较去年同期公司营业利润、利润总额、归属于母公司所有者的净利润、归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润分别下降了 43.50%、43.46%、37.05%、42.73%，主要原因有：（1）2023 年公司拟对前期收购的 CDS Analytical, LLC 公司部分资产与负债产生的商誉计提减值，减值金额约为 500.00 万元，确切的金额需等评估和审定后才能确定，本次减值损失计提是符合相关法律法规的规定和公司实际情况的，不会影响公司的正常经营。（2）2023 年公司因股权激励产生的股份支付费用金额为 609.88 万元，相较 2022 年 150.35 万元增加了 459.53 万元。</p> |

(3) 去除上面第(1)、(2)项的影响, 2023年归属于母公司所有者的净利润较2022年下降约为15.50%, 主要原因为: 报告期内公司天津生产线开始投入使用, 折旧等生产成本也有所增加; 市场竞争加剧导致部分产品售价下调, 报告期内全线产品综合毛利率相较去年同期下降了三个百分点左右; 为研发新产品及扩展新行业, 公司加大了在研发与营销上的投入, 人员增加导致期间费用增长较多, 其中研发费用相较去年同期增长明显。

为保证公司健康平稳运行, 公司决定在以下几个方面进行调整和改进: 1、采取更多的、有利的措施, 如有针对性的进行销售人员培训、调整销售人员奖金、奖惩制度等方式, 全力提高销售额; 2、对财务支出进行严格控制, 削减所有非经常性和非日常经营性开支; 3、在保证公司经营发展的基础上, 严控人员增加, 但不影响公司某些岗位的高端人才或必要人员的吸纳; 4、提高研发效率, 提升研发对销售增长的贡献率等。

**问题 2: 公司的下游客户都有哪些? 各类客户的占比在近几年是否有什么变化?**

答: 目前公司下游客户的类型主要以政府部门、科研机构、高等院校、第三方检测厂商和企业端客户等为主。近几年, 每个类型的客户收入占比稍有变化, 以2023年第三季度的统计数据相对2022年全年来说, 去年前三季度政府部门收入占比略有下降, 而企业端客户、科研机构 and 高等院校的占比则有所上升。

**问题 3: 请问 ICP-MS 产品的客户是如何判断该产品性能的? 目前客户对公司产品的评价如何?**

答: ICP-MS 产品主要检测样品中的无机元素, 如医疗行业中血液、尿液样品中的多种微量元素, 半导体行业中钾、钠、钙、铁、硫、磷等元素等。客户通过仪器的检出限、灵敏度等性能指标和参数, 以及产品的稳定性、耐用性、易用性等来评价仪器是否符合其要求。从客户的反馈情况来看, 目前公司 ICP-MS 产品的稳定性、准确性都得到了认可, 尤其是通过对仪器性能要求很高的半导体芯片生产线端的验证并实现了多笔订单销售。不过, 相比于深耕多年的进口产品, 公司的 ICP-MS 产品在软件应用

|              |  |
|--------------|--|
|              | <p>方面还需不断完善，公司会根据客户的反馈结果和建议，不断改善，以期将该产品打磨成精品。</p> <p><b>问题 4：目前 ICP-MS 产品的市场竞争格局如何？未来公司是否会采取价格战的方式抢占市场？</b></p> <p>答：目前国内的 ICP-MS 市场中主要是以进口产品为主，如赛默飞、安捷伦、PE 等，国内的厂家主要有聚光科技的子公司谱育科技、钢研纳克、天瑞仪器等公司。公司的 ICP-MS 产品在性能、指标、参数等方面均有一定竞争力，在环保、医疗、半导体等多个行业均有销售。公司自发布 ICP-MS 产品后，销售策略及推广思路都更侧重于通过产品本身的性能、稳定性、应用方法等特点来吸引客户，定价的总体原则也基于此。公司暂时不打算单纯通过价格战的方式进行市场竞争，尤其是在使用进口产品较多的半导体行业。半导体行业本身对价格的敏感度不高，重点还是在比较各厂家的产品性能等，因此公司还是希望通过产品自身优势来获得市场认可。</p> <p><b>问题 5：目前市场比较关注的大规模设备更新政策，对公司来说是否构成利好？</b></p> <p>答：在国务院印发的《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》中提到，“推进重点行业设备更新改造”、“提升教育文旅医疗设备水平”等实施设备更新行动，这将给科学仪器行业带来良好的政策支持，公司正密切跟踪各地区落地细则和指引文件的出台。公司能够提供自动化、系统化的实验分析检测整体解决方案，从前期咨询、方案设计到安装调试、操作培训以及后期维护全方位为客户服务。</p> |
| 附件清单<br>(如有) | 无  |
| 日期           | 2024 年 3 月 26 日  |